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平成２８年度 第３回朝日町地域公共交通活性化協議会（議事録） 

 

日時：平成２９年２月９日（木）  

    場所：朝日町開発センター２階 会議室 

 

発言者 内   容 

事務局長 
（課長） 

本日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございます。 

本日、司会進行を務めさせていただきます朝日町政策推進課の渡辺と申し

ます。よろしくお願いいたします。 

それでは、開会に先立ちまして、委嘱状の交付を行いたいと思います。今

回は、次第の３ 協議の（４）平成２９年度朝日町・大江町間直行バスの運行
計画についてご審議いただく予定になっておりますが、大江町を運行ルート

として通りますので新たに大江町政策推進課長 佐竹宗
むね

弘
ひろ

様に委嘱状の交付

をさせていただきます。 

町長が席の前まで伺いますので、佐竹宗
むね

弘
ひろ

様はその場にお立ち願います。 

 
～委嘱状交付～ 
佐竹宗弘殿・・・ 

 
それでは、ただいまより平成２８年度第３回朝日町地域公共交通活性化協

議会を開会いたします。 

はじめに、会長であります朝日町長より挨拶をお願いします。 

会長 
（町長） 

本日はお忙しいところ平成２８年度第３回朝日町地域公共交通活性化協

議会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。また常日ごろ町の

交通政策についてご理解とご協力を賜り厚く御礼を申し上げます。 

 本日は次第に記載のとおり、（１）平成２９年度朝日町地域公共交通活性

化協議会収支予算(案)から（７）その他まで協議いただく予定になっており

ます。 

今回は事業内容について、事務局で精査・検討してきましたので、委員の

皆様からも意見を頂戴しながら進めていきたいと思っております。本日はよ

ろしくお願いいたします。 

事務局長 
（課長） 

本日の会議につきましては、朝日町地域公共交通活性化協議会規約第９条

第２項の規定によりまして、委員の１６名のうち過半数が出席していること

から、会議が成立していることを報告させていただきます。 
議長につきましては、規約第９条によりまして会長がなることになってい

ます。朝日町長に議長をお願いします。 

議長 それでは、協議に入らせていただきます。議事（１）平成２９年度朝日町
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（町長） 地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、事務局に説明を求めま

す。 

事務局 
（主査） 

（１）平成２９年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について

説明。 

議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（１）平成２９年度朝日

町地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、ご異議ありませんか。

(承認) 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（２）に入る前に事務局より資料の別紙 1～3により、来年度

の全体的な交通体系の説明をしていただきます。 
その後（２）平成２９年度 朝日町・山形市間直行バスの運行計画につい

て、事務局より説明をしていただき協議に移りたいと思います。 
それでは事務局に説明を求めます。 

事務局 
（主査） 

別紙1～3により、来年度の全体的な交通体系について説明。 

（２）朝日町・山形市間直行バスの運行計画について説明。 
議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（２）平成２９年度 朝
日町・山形市間直行バスの運行計画について、ご異議ありませんか。（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（３）平成２９年度 デマンドタクシー「あいのり号」の運行
計画について、事務局に説明を求めます。 

事務局 
（主査） 

（３）平成２９年度デマンドタクシー「あいのり号」の運行計画について説

明。 

議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

寒河江警察

署交通課 
 今回は75歳以上の高齢者について200円に減額されますが、運転免許証自

主返納者の中には60歳代の方もいらっしゃいますので、それらの方について

も200円で乗れるように出来ないでしょうか。 

事務局 
（課長） 

 朝日町では運転免許証自主返納を行うと、デマンドタクシー回数券、タク

シー乗車券、山交バス回数券のいずれか一つを2万円分交付しておりますが、

今後、運転免許証自主返納者の状況を確認し、更に高齢者が安心して移動で

きる交通手段が整備できるように検討していきたいと思います。 

貴重なご意見ありがとうございます。 

議長 
（町長） 

 他にご意見・ご質問はございませんか。 

山形運輸支

局 
 デマンドタクシーの運行エリアは今回から拡大をするのでしょうか。 
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事務局 
（主査） 

 運行エリアについては町内全域となっておりますが、山交バス沿線の北部

地区については下り11:00便のみの利用に限られておりました。しかし、山

交バスが走っていない交通空白時間帯が午前中にあり、山交バスと協議を進

めた結果、今回新たに上り9:30便も利用可能となりました。 

山形運輸支

局 
 運行エリア内には、タクシー事業所はあるのですか。 

事務局 
（主査） 

タクシー事業所は２社ございます。 

議長 
（町長） 

他にご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（３）平成２９年度 デ
マンドタクシー「あいのり号」の運行計画について、ご異議ありませんか。

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（４）平成２９年度 朝日町・大江町間直行バスの運行計画につ

いて、事務局に説明を求めます。 

事務局 
（主査） 

（４）平成２９年度 朝日町・大江町間直行バスの運行計画について説明。 

議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

山交バス  主にどこの学校をターゲットにしているのですか。 

事務局 
（主査） 

 一番は左沢高校になると思います。部活動を終えた後にちょうどバスに乗

ることが出来ると考えております。 
また、寒河江方面の高校生につきまして、JR 線を利用して左沢駅まで来

た後にバスへ乗り継がなければならない不便さはありますが、両親等が迎え

に行けないときには朝日町までの帰ってくる足が確保されますので、安心し

て通学することが出来るようになると思います。 
県ハイヤー

協会 
アンケート結果などを見ると利用者は１０名ほどになると思いますが、そ

の中で一般の方の利用は想定しているのでしょうか。 
それから山交バスの最終便が１８時台というのは早い気がしますが、、、 

事務局 
（課長） 

主な利用者は高校生になると思われます。この直行バスは、左沢駅前と左

沢高校前が乗車専用になっており、町内に入ってからは降車専用になってお

ります。そのため、町外の方の利用や一般の方の利用というよりは町内の高

校生の利用が主になると予想しております。 
山交バス 高校生が最終便を利用できないのはご指摘のとおりでございます。ただ、

寒河江宮宿線で宮宿までバスが来たら、次は寒河江方面に最終便で帰らなけ

ればならないため、現在の時刻になっているところでございます。 
今後利用者がいれば時間帯の変更を検討させていただきたいと思ってお

ります。ご意見ありがとうございます。 
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議長 
（町長） 
 

他にご意見・ご質問はありませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（４）平成２９年度 朝
日町・大江町間直行バスの運行計画について、ご異議ありませんか。（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（５）高齢者の山交バス利用料金の負担軽減について、事務局

に説明を求めます。 

事務局 
（主査） 

（５）高齢者の山交バス利用料金の負担軽減について説明。 

 

議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

 

山辺町 今回から朝日町では公共交通が充実しますが、全体的な経費はどれくらい

かかっているのでしょうか。 

事務局 
（主査） 

毎日山交バスをどれくらいの人が利用しているのか正確には把握出来て

いませんが、毎日寒河江まで二人利用すると見込んで来年度予算では９８万

円を計上しております。 

デマンドタクシーの減額については、７５歳以上の方が約８割でしたの

で、平成２７年度の実績を参考にして計算すると、収入が約４５０万円あっ

たのが約２３０万円になると予想しております。 

事務局 
（課長） 

山形直行バスに関しては、復路３便目を運行することによって約１８０万

円ほど経費が増加すると予想しております。 

議長 
（町長） 

他にご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（５）高齢者の山交バス

利用料金の負担軽減について、ご異議ありませんか。(承認) 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（６）朝日町生活交通ネットワーク計画（平成２９年度分）の

変更について、事務局に説明を求めます。 

事務局 
（主査） 

（６）朝日町生活交通ネットワーク計画（平成２９年度分）の変更について

説明。（※当日資料を差替えております。） 

議長 
（町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（６）朝日町生活交通ネ

ットワーク計画（平成２９年度分）の変更について、ご異議ありませんか。

（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

議長 
（町長） 

次に、議事（７）その他について、事務局から何かございますか。 

事務局 
（主査） 

別紙1平成２９年度町民の足確保対策の充実により、西村山広域連携需要調

査事業について説明。 

事務局 
（課長） 

 今ご説明申し上げました事業に関しましては、県と一市四町が連携して行

う内容となっておりますが、まだ予算が決定していない状況でありますので、
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予算が可決されれば行える事業ということでご承知おきください。 

山形県の方から他に説明ございますか。 

西村山総務

課連携支援

室 

 この事業に関しましては、今ご説明があったとおり、予算が決定していな

い状況になっております。また時間、区間など詳細については協議中になっ

ておりまして、広域連携として需要調査を行う予定であるということをご承

知おきいただければと思います。 

議長 
（町長） 

他に、事務局から何かございませんでしょうか。 

事務局  特にありません。 

議長 
（町長） 

 それでは、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

山形運輸支

局 
 朝日町・山形市間直行バスについてですが、高齢者の割引は実施されてい

るのでしょうか。 

事務局 
（主査） 

 料金が５００円で山形市まで行ける設定になっておりますが、他の公共交

通機関を利用すると１，０００円程はかかりますので、半額で山形市まで行

ける料金ということで特に割引といったことは行っていない状況になりま

す。 

議長 
（町長） 

他に何かございませんか。 

ないようですので、予定されていた議事は終了いたしました。慎重審議あ

りがとうございました。 

事務局長 
（課長） 

慎重なご審議をいただきありがとうございました。以上を持ちまして、平

成２８年度第３回朝日町地域公共交通活性化協議会を終了いたします。あり

がとうございました。 

 


